
       

 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 1396 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  

una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 
 

 

 

OGGETTO: Futuro di Mirafiori e contenuti del protocollo firmato da Stellantis, 

Comune di Torino e Regione Piemonte 
 

Premesso che: 
 

• Il 20 settembre 2022 si è tenuto un importante incontro tra il Presidente della Regione 
Piemonte, Alberto Cirio, il Sindaco di Torino, Stefano Lo Russo, e l’Amministratore 
Delegato di Stellantis, Carlos Tavares. 

 
• In quell’occasione Stellantis ha annunciato nuove importanti iniziative riguardanti la sua 

presenza industriale in Italia, volte a sostenere gli ambiziosi obiettivi di decarbonizzazione 
e a far progredire la trasformazione della catena del valore dell’elettrificazione globale. 

 
• Stellantis ha annunciato investimenti nella trasformazione della propria presenza 

industriale in Italia per lo sviluppo di un’attività sostenibile e in particolare: 
 

- Investimento nel comprensorio di Mirafiori in attività di economia circolare e per la 
produzione di trasmissioni elettriche; 
 

- Intesa con il partner di joint venture Punch Powertrain per l’ammodernamento 
dell’impianto esistente e la realizzazione di una nuova piattaforma dedicata alle 
trasmissioni elettrificate, prevista per la seconda metà del 2024. 
 

- Creazione del principale Hub per l’Economia Circolare, che sarà inaugurato nel 2023, 
per garantire modelli di produzione e consumo sostenibili. 
 

- Ulteriori iniziative per rafforzare l’impegno di Stellantis a diventare un’azienda 
tecnologica di mobilità sostenibile raggiungendo le zero emissioni nette da carbonio 
entro il 2038 e a supporto del piano strategico Dare Forward 2030. 

 
• L’incontro del 20 settembre è stato definito da tutti i protagonisti, ma anche da sindacati 

e giornalisti, positivo e concreto, sono stati infatti annunciati investimenti strategici per la 
realizzazione a Mirafiori del primo centro europeo del Gruppo dedicato all’economia 
circolare e di una nuova piattaforma dedicata alle trasmissioni elettrificate. Inoltre, sono 
stati individuati i punti su cui proseguirà la collaborazione già avviata in questi mesi con 
le Istituzioni. 

 
• Durante l’incontro sarebbe stato firmato un protocollo, un documento d’intenti, tra 

Regione Piemonte, Comune di Torino e Stellantis, come più volte citato da fonti 
giornalistiche e dai protagonisti dell’incontro stessi. 

 



       

• Tra i punti del documento d’intenti ci sarebbe l’impegno della Regione ad approfondire la 
possibilità di mettere a disposizione di Stellantis stock di energia a prezzi calmierati per 
offrire condizioni analoghe a quelle di altri Paesi. La Regione, inoltre, si sarebbe 
impegnata ad offrire il proprio supporto per i progetti di ricerca e sviluppo finanziabili 
attraverso i bandi europei della prossima programmazione e a potenziare la formazione 
professionale per accrescere le specifiche competenze necessarie alla forza lavoro. 

 
• Tale documento d’intenti o protocollo ad oggi non è stato reso pubblico nonostante 

almeno la prassi preveda che un protocollo prima di essere firmato venga approvato con 
una Deliberazione della Giunta Regionale e di conseguenza che il protocollo venga poi 
pubblicato in allegato alla DGR sul B.U. della Regione Piemonte ai sensi dell’art. 61 dello 
Statuto e dell’art. 5 della L.R. 22/2010, nonché ai sensi dell’art. 23 lettera d) del D.Lgs. 
33/2013, sul sito della Regione Piemonte “Amministrazione Trasparente”. 

 
 

 

Considerato che: 
 

• Il 3 maggio 2023 si è tenuto un altro incontro tra Regione Piemonte, Comune di Torino e 
Stellantis durante il quale si è fatto il punto della situazione sull’Hub del riciclo, uno dei 
punti dell’accordo firmato lo scorso settembre dall’amministratore delegato di Stellantis, 
Carlos Tavares, dal sindaco di Torino, Stefano Lo Russo, e dal presidente della Regione, 
Alberto Cirio. Oltre all’Hub l’intesa prevedrebbe anche di avviare la produzione delle 
nuove trasmissioni per auto elettriche ed ibride a Mirafiori. 
 

• Dall’incontro del 3 maggio è emerso che Stellantis ha già avviato ad aprile la selezione 
interna delle professionalità che potranno essere impiegate nel centro, che rappresenta il 
primo Hub di questo tipo che l’azienda farà nascere in Europa, e parallelamente che 
procedono tutte le altre attività propedeutiche alla partenza dell’Hub in autunno.  

 
• L’azienda, oltre a confermare l’investimento a Mirafiori, ha ribadito che è stata avviata la 

selezione di personale, i primi 200 addetti, per il nuovo sito di economia circolare. Non si 
tratta di nuove assunzioni purtroppo, ma di personale interno al gruppo che verrà 
trasferito nel Polo del Riciclo. 

 
 

 

INTERROGA 
 

Il Presidente della Giunta 
 
 

• per conoscere quali azioni la Giunta intenda porre in essere a seguito della stipula del 
protocollo sottoscritto con l’Amministratore Delegato di Stellantis, Carlos Tavares, e il 
Sindaco di Torino, Stefano Lo Russo. 

 
 
 
 

Silvana ACCOSSATO   
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